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NEZISKOVÁORGANIZACECZECH-AMERICANTV (CATVUSA) VYSÍLÁ JIŽODROKU2003NEKOMERČNÍ VZDĚLÁVACÍ POŘADYOČESKÝCH
REGIONECH, JEJICHDESTINACÍCHA JEJICHKULTUŘE. OSLOVUJE TÍM ZEJMÉNADIVÁKY, KTEŘÍ RÁDI CESTUJÍ.

POŘAD BYL ODVYSÍLÁN NA CZECH-AMERICAN TV (CATVUSA), NÍŽE NALEZNETE ODKAZ NA ZÁZNAM TOHOTO TELEVIZNÍHO VYSÍLÁNÍ,
KTERÝ JE KDISPOZICI NAWEBOVÉMPORTÁLUWWW.CATVUSA.COMABUDEAKTIVNÍ JEŠTĚDALŠÍCH 6MĚSÍCŮV SEKCI BROADCASTS.

HTTPS://CATVUSA.COM/BROADCAST/DISCOVER-OLOMOUC-REGION/

ZÁBĚRYZEŠTERNBERKAUVIDÍTECCAV17MINUTĚCELKEM30MINUTOVÉHOTELEVIZNÍHOPOŘADU,KTERÝBYLVYTVOŘENVESPOLU-
PRÁCI SOLOMOUCKÝMKRAJEM.

MILÍ PŘÁTELÉ, ZA NEDLOUHO BUDEME PROŽÍVAT VELIKONOČNÍ SVÁTKY, COŽ JSOU PRO NÁS, KTEŘÍ SE HLÁSÍME K JEŽÍŠI KRISTU,
TĚMI NEJDŮLEŽITĚJŠÍMI A NEJKRÁSNĚJŠÍMI SVÁTKY V ROCE. JÁDRO LETOŠNÍCH VELIKONOC BUDEME PROŽÍVAT OD ČTVRTKA
6. DUBNA DO NEDĚLE 9. DUBNA.

NA ZELENÝ ČTVRTEK 6. DUBNA VEČER VSTOUPÍME DO VELIKONOČNÍHO TŘÍDENÍ A OPĚTOVNĚ PŘI MŠI NA PAMÁTKU VEČEŘE PÁNĚ
PROŽIJEME, CO SE STALO PŘI POSLEDNÍ VEČEŘI. VELKÝ PÁTEK (7. DUBNA) JE DNEM POKÁNÍ, POSTU A MODLITBY. SKRZE TEXTY
PÍSMA SVATÉHO A LITURGICKÉ MODLITBY JAKO BYCHOM SE SHROMÁŽDILI NA KALVÁRII, ABYCHOM SI PŘIPOMENULI UMUČENÍ A
VYKUPITELSKOUSMRT JEŽÍŠE KRISTA. BÍLÁ SOBOTA (8. DUBNA) JEDNEMTICHA, ALE TAKÉNADĚJE, ŽE PŘESTOŽE JEŽÍŠOVOMRTVÉ
TĚLO LEŽÍ V HROBĚ, TAK NÁS BŮH NEOPUSTIL. PO ZÁPADU SLUNCE PŘI-
JDE VRCHOL VELIKONOC, COŽ JE RADOST ZE VZKŘÍŠENÍ JEŽÍŠE KRISTA,
RADOST, ŽE ŽIVOT JE SILNĚJŠÍ NEŽ SMRT. TATO RADOST PROZÁŘÍ VE-
LIKONOČNÍ NEDĚLI (9. DUBNA) A NÁSLEDUJÍCÍ DNY.

POKUD BYSTE CHTĚLI ZAKUSIT ATMOSFÉRU KŘESŤANSKÝCH VELIKO-
NOC JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI NA BOHOSLUŽBY DO NAŠEHO FARNÍHO
KOSTELA ZVĚSTOVÁNÍ PANNYMARIE VE ŠTERNBERKU.

ČTVRTEK 6. DUBNA V 18:00
PÁTEK 7. DUBNA V 18:00
SOBOTA 8. DUBNA V 21:00
NEDĚLE 9. DUBNA V 9:00.
MILÍ SPOLUOBČANÉ, PŘEJI VÁM POKOJNÉ PROŽITÍ VELIKONOČNÍCH
SVÁTKŮ.

P. ANTONÍN PECHAL, FARÁŘ

ŠTERNBERK NA TELEVIZNÍCH OBRAZOVKÁCHŠTERNBERK NA TELEVIZNÍCH OBRAZOVKÁCH

VELIKONOCE VE ŠTERNBERSKÉM KOSTELE

25. ROČNÍK JE TADY. VÍCE INFORMACÍ NA NÁSLEDUJÍCÍ STRANĚ
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UZÁVĚRKA
Květnové číslo Šternberských listů vyjde
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Zdeněk Adámek, www.agx.cz

SOUTĚŽ PRO VŠECHNYMILOVNÍKY KVĚTIN SLAVÍ ČTVRTSTOLETÍ! OBLÍBENÁ SOUTĚŽ
PRO MILOVNÍKY KVĚTIN A NADŠENÉ ZAHRÁDKÁŘE MÁ VE ŠTERNBERKU DLOUHOLE-
TOU TRADICI, POPRVÉ BYLAVYHLÁŠENA JIŽ V ROCE 1998 JAKO SOUČÁST PROJEKTU
„ZDRAVÉ MĚSTO ŠTERNBERK“. KVĚTINOVÁ SOUTĚŽ BUDE PROBÍHAT PO CELÉ LÉTO,
VÝSLEDKY BUDOU VYHLÁŠENY NA PODZIMNÍCH VENKOVSKÝCH TRZÍCH.

ZAPOJIT DO SOUTĚŽE SE MŮŽE NEJEN KAŽDÝ OBČAN MĚSTA A MÍSTNÍCH ČÁSTÍ, ALE
TAKÉ VŠICHNI, KTEŘÍ MAJÍ NA ÚZEMÍ MĚSTA PROVOZOVNY, OBCHODY, MÍSTA PRO
PODNIKATELSKOU ČINNOST NEBO FIREMNÍ AREÁLY. JEDINOU PODMÍNKOU SOUTĚŽE
JE, ŽE VÝSADBAMUSÍ BÝT VIDITELNÁ Z VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ.

ZA DOBU TRVÁNÍ SOUTĚŽE UŽ BYLY OCENĚNY STOVKY ZAHRÁDEK, BALKONŮ
A OKEN, TĚŠÍME SE NA TY LETOŠNÍ. UKAŽTE SVOU PRÁCI A DOVEDNOST, PŘIHLASTE
SEBE, PŘÍBUZNÉ, PŘÁTELENEBOSOUSEDY, KTEŘÍ TĚŠÍ OKOLÍ SVOUKVETOUCÍ ZAHRA-
DOU. NEJKRÁSNĚJŠÍ VÝSADBY DVACÁTÉHO PÁTÉHO ROČNÍKU SOUTĚŽE BUDOU VE-
ŘEJNĚ OCENĚNY A SE SOUHLASEM VÝHERCŮ I ZVEŘEJNĚNY NA STRÁNKÁCHMĚSTA.
MOŽNÁ SE LETOS MŮŽE PSÁT PRÁVĚ O VÁS!

KONTAKTNÍ OSOBA:

ING. ZDEŇKA JUREČKOVÁ
VEDOUCÍ ODDĚLENÍ SAMOSPRÁVY
ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, MĚSTSKÝ ÚŘAD ŠTERNBERK
TEL.: +420 585 086 566, E-MAIL: JURECKOVA@STERNBERK.CZ

(RED)

VYHLAŠUJEME 25. ROČNÍK SOUTĚŽE
O NEJHEZČÍ OKNO, BALKON
A PŘEDZAHRÁDKU

i přesto, že vstupujeme do aprílového měsíce, budou ná-
sledující věty seriózní a věcné. Je to právě aktuální měsíc,
který připomíná mnohým rodičům blížící se zápis jejich
dětí do základních škol. Možnosti jsou stále tři. Věnujte
obzvlášť pozornost následující straně, kde naleznete veš-
keré informace, které budete potřebovat.

Následující strana potěší všechny budoucí, aktivní
sportovce i ty, kteří jen z povzdálí sledují aktivity Aqua-
centra Šternberk. Celá tabulka je věnována začínajícím
plaveckým kurzům, ze kterých si vybere téměř každý.

Jelikož se v dubnovém čísle hodně věnujeme školství,
nezapomněli jsme ještě jednou věnovat pozornost
šternberskému masopustnímu průvodu, který odstar-
toval 18. února od budovy Základní školy Dr. Hrubého,
a do kterého se přimotalo několik stovek nadšenců.
Mnohé čtenáře pobaví zážitky z veselého lyžařského kur-
zu Základní školy náměstí Svobody. A abychom nikoho
neopomněli, ohromíme vás zlatými výsledky, které
z jazykových soutěží přivezli do Šternberka žáci Základní školy Svatoplukova.

Hlavním tématem pro čtvrté číslo Listů v tomto roce se přese všechno stalo sběratelství. Více si
o tom popovídáme v rozhovoru na straně 6.

Marek Hnila, redaktor Šternberských listů
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Zápis budoucích prvňáčků proběhne
v pátek 21. dubna

Z P R Á V Y Z M Ě S T A

ápis dětí do 1. tříd základních škol pro
školní rok 2023/2024 je naplánován
na pátek 21. dubna 2023 v době od

9 do 17 hodin, a to v těchto šternberských zá-
kladních školách: Základní škola Svatoplu-
kova 7, Základní škola Dr. Hrubého 2 a Zá-
kladní škola nám. Svobody 3.

Termín zápisu oznámili ředitelé zá-
kladních škol ve Šternberku na základě
ustanovení § 36 zákona č. 561/2004 Sb.,
o předškolním, základním, středním, vyšším
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon),
ve znění pozdějších předpisů, ve spolupráci
s městem Šternberk.

Budou zapsány všechny děti narozené
do 31. srpna 2017. Děti narozené po tomto
datu budou zapsány předběžně. Zápisu se
musí zúčastnit také děti, jimž byla odlože-
na školní docházka.

Zápisu se dále zúčastní děti – cizinci, jimž
byla poskytnuta dočasná ochrana podle záko-
na č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních
v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na úze-
mí Ukrajiny vyvolaných invazí vojsk Ruské fe-
derace, ve znění pozdějších předpisů.

Formulář přihlášky „ŽÁDOST O PŘIJETÍ
K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ“ a další poža-
dované náležitosti zápisu dle konkrétních
podmínek dané školy jsou vyvěšeny na webo-
vých stránkách škol:

Základní škola Svatoplukova.
Kontakt: 585 013 762, 732 832 268.
Základní škola Dr. Hrubého.
Kontakt: 585 094 030, 604 849 658.
Základní škola nám. Svobody.
Kontakt: 585 080 070, 731 189 084.

Upozorňujeme rodiče na skutečnost, že
provedené zapsání dítěte je pouze předběžné,
konečné rozmístění proběhne v souladu
s ustanoveními obecně závazné vyhlášky
města Šternberka, o stanovení spádových ob-
vodů základních škol ve Šternberku a or-
ganizačních pokynů o naplňování tříd a bude
provedeno po uzavření zápisu na všech zá-
kladních školách ve Šternberku.

Údaj o spádové škole bude posuzován
podle místa trvalého pobytu ke dni vyhlášení
zápisu. Žádáme rodiče, aby řádně a včas splni-
li tuto zákonem stanovenou povinnost. Ne-
splnění povinnosti přihlásit dítě k zápisu
k povinné školní docházce ze strany zákonné-
ho zástupce lze považovat za porušení jeho
právních povinností, resp. za přestupek dle
§ 182a odst. 1 písm. a) školského zákona.

Není-li dítě tělesně nebo duševně přimě-
řeně vyspělé a požádá-li o to písemně zá-
konný zástupce dítěte v době zápisu dítěte
k povinné školní docházce – tedy nejpozději

do 30. dubna 2023, odloží ředitel školy začátek
povinné školní docházky o jeden školní rok,
pokud je žádost doložena doporučujícím po-
souzením příslušného školského poradenské-
ho zařízení a odborného lékaře nebo klinické-
ho psychologa.

Bližší informace zveřejnilo Ministerstvo
školství, mládeže a tělovýchovy ČR: http://
www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzde-
lavani/informace-k-organizaci-zapisu-
kpovinne-skolni-dochazce.

Další podrobnosti k organizaci zápisu
v dané škole poskytne ředitel/ředitelka zá-
kladní školy.

Město Šternberk je zřizovatelem tří zá-
kladních škol ve Šternberku (tj. na ulicích Sva-
toplukově, Dr. Hrubého, náměstí Svobody)
a deklaruje shodnou podporu všem základním
školám v zájmu stability pedagogického sboru
v návaznosti na ekonomické ukazatele, aby
nedocházelo k meziročním výkyvům v po-
čtech žáků a nerovnoměrným provozním ná-
kladům. Přednostně budou zapsány děti
s trvalým bydlištěm ve Šternberku. Obecně
závaznou vyhláškou města Šternberka jsou
stanoveny spádové obvody jednotlivých škol.
Rodiče mohou zapsat dítě do základní školy
mimo spádový obvod této školy, avšak
s rizikem nepřijetí na vybranou školu z kapa-
citních důvodů. Obecně závazná vyhláška
města Šternberka č. 1/2017, kterou se stanoví
školské obvody základních škol zřízených
městem Šternberk a část společného školské-
ho obvodu základní školy zřízené městem
Šternberk a obecně závazná vyhláška města
Šternberka č. 6/2017, kterou semění a doplňu-

je obecně závazná vyhláška č. 1/2017 o stano-
vení školských obvodů základních škol
zřízených městem Šternberk a části
společných školských obvodů základních škol
zřízených městem Šternberk, jsou k dispozici
na www.sternberk.eu.

Ředitel/ředitelka základní školy může
předem stanovit maximální počet dětí, které
bude možné z hlediska kapacity do dané školy
přijmout. Provedené zapsání dítěte je pouze
předběžné, konečné rozmístění proběhne
v souladu s ustanoveními obecně závazných
vyhlášek města Šternberka o stanovení spá-
dových obvodů základních škol ve Šternberku
a organizačních pokynů o naplňování tříd
a bude provedeno po uzavření zápisu na všech
základních školách ve Šternberku.

Informace k povinné školní docházce
dětí – cizinců: ve školním roce 2023/2024 se
vztahuje povinná školní docházka na děti na-
rozené od 01.09.2008 do 31.08.2017.V § 2b zá-
kona č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti
školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem
na území Ukrajiny vyvolaných invazí vojsk
Ruské federace, ve znění pozdějších předpisů,
se stanoví lhůta k zahájení povinné školní do-
cházky: Cizinec je povinen zahájit povinnou
školní docházku nejpozději do 90 dnů ode dne
poskytnutí dočasné ochrany.

Termín zápisu 21. dubna 2023 je
jednotným termínem zápisu do 1. tříd zá-
kladních škol ve Šternberku, zvláštní termín
ve smyslu § 2, odst. 5 výše uvedeného zákona
nebude stanoven.

(red)

Z
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Jak dopadneme
v soutěži
o stavbu roku?

a webových stránkách Olomoucké-
ho kraje proběhlo hlasování o cenu
laické veřejnosti mimo jiné v ka-

tegorii „Stavby občanské vybavenosti a úpravy
veřejných prostor“ v rámci soutěže „Stavba
roku 2022 Olomouckého kraje“, do které město
Šternberk přihlásilo stavbu Aquacentra
Šternberk.

Aquacentrum Šternberk soutěží v katego-
rii č. 2 Stavby občanské vybavenosti a úpravy
veřejných prostor pod číslem 42.

Záměrem soutěže je vybrat a ocenit nej-
lepší nové stavby nebo rekonstrukce, které
vOlomouckémkraji vznikly v letech 2021-2022.

Prezentace všech 49 panelů staveb přihlá-
šených do soutěže o Stavbu roku 2022 Olo-
mouckého kraje, byly ke zhlédnutí na
stavebním a technickém veletrhu Stavotech ve
dnech 23.-25. března v Olomouci.

Vyhlášení oceněných v soutěži proběhne
brzy. Výsledky můžete sledovat na následují-
cích stránkách Olomouckého kraje: https://
cenykraje.cz/rocnik/stavba-roku-olo-
mouckeho-kraje-2022-stavba-roku.

(red)

S P O R T V E M Ě S T Ě

quacentrum Šternberk zahajuje zá-
pisy do vodních kurzů na další ob-
dobí „duben – červen 2023“. Pro

velký zájem jsme rozšířili původní nabídku
a už dnes se můžete přihlásit do kurzů uve-
dených v tabulce. Zápisy probíhají na recepci
aquacentra od pondělí do pátku od 8 do 20:30

hodin, v sobotu a v neděli pak od 10 do 20:30
hodin. Podrobnosti k jednotlivým kurzům
vám ráda sdělí paní recepční. Případně může-
te použít i tel.: 734 184 000 nebo je najdete na
www.aquacentrumsternberk.cz, dotaz může-
te poslat i na e-mailovou adresu aquacentra:
aquacentrum@sternberskasportovni.eu.

A
Aquacentrum Šternberk: zápis do kurzů

DEN KURZ

12.0011.15

11.15

11x 2200,- 4 – 7 let

N

Budujeme ve Šternberku zázemí pro charitní
terénní služby

a začátku roku jsme začali rea-
lizovat stavbu odstavné plochy při
Charitě Šternberk. Ta bude sloužit

k odstavení automobilů organizace, které
jsou nutné pro terénní práci v téměř 30 ob-
cích regionu šternberské charity. Na část plo-
chy umístíme montované skladové prostory,
kde budeme soustředit materiální pomoc li-
dem v krizi (darované šatstvo, nábytek a vy-
bavení). Tato rozsáhlá výstavba umožní od-
stavit automobily u sídla organizace
a naložení potřebného vybavení pro práci
v terénu (kompenzační pomůcky, jídlonosiče,
zdravotnický materiál atd.). Ušetří čas za-
městnancům a zkvalitní poskytování
zdravotních a sociálních služeb. Skladové
prostory pro darovaný materiál podpoří oso-
by a rodiny v krizi. Vznikne prostor pro
uložení darovaných věcí (šatstva, vybavení

a nábytku). Cílíme také
na zvýšení solidarity ve-
řejnosti k darování pou-
žitelného, ale pro něko-
ho už nepotřebnéhoma-
teriálu. Tento investiční
projekt může vzniknout
díky podpoře tří donáto-
rů. Hlavním donátorem
je Olomoucký kraj, dále
přispěla Nadace ČEZ
a Tesco -Vy rozhodujete,
my pomáháme. Zbývají-
cí finance jsme uvolnili
z Tříkrálové sbírky naší
Charity. Děkujeme za
podporu, velmi si jí vá-
žíme.

(red)

S P O L E Č N O S T

N
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Z P R Á V Y Z M Ě S T A

Š

Zastupitelměsta sepředstavuje:DenisaFidlerová
Jméno a příjmení: Denisa Fidlerová
Povolání: ředitelka společnosti
Záliby: rodina, zvířata, zahrada,
plavání, lyžování a bowling

Jak dlouho už ve Šternberku žijete a co
na němmáte nejraději?

Ve Šternberku se pohybuji od první třídy,
to je od roku 2001. Je to krásné a celkem
klidné město s možností návštěvy blízké
přírody. Ráda se účastním městských
akcí, ať jsou to trhy, kulturní akce nebo
Ecce Homo. Nejraději mám prostě život
v něm.

Co byste naopak na Šternberku ráda
změnila k lepšímu?

Šternberk se podle mě více méně rozvíjí
správným směrem a dále roste. Určitě

vše není dokonalé a nějaké připomínky
se vždy najdou, ale snažíme se s tím pra-
covat. Důležité je nadále rozšiřovat síť
cyklostezek a propojit tak všechny části
Šternberka, podporovat sport a dokončit
projekt domova pro seniory.

Na jakou oblast se ve své práci v zastu-
pitelstvu chcete zaměřit?

Myslím si, že zastupitel by seměl zajímat
o vše, co se veměstě děje a ne jen o to, co
ho zajímá. Chci se snažit o komplexní
přehled a řešení všeho potřebného.

Chtěla byste čtenářům něco vzkázat?

Ať se ke svému městu chovají s láskou,
užívají si všeho, co město nabízí a v pří-
padě nějakého problému ať se nebojí při-
jít a řešit ho. (red)

Úspěšní recitátoři

Důmdětí amládeže ve Šternberku uspořá-
dal pro žáky základních škol a gymnázia reci-
tační soutěž. Ze Základní školy náměstí Svobo-
dy se soutěže zúčastnilo deset dětí z 1. stupně.
Výběr poezie a prózy byl zajímavý svou různo-
rodostí, děti recitovaly se zápalem a jejich umě-
lecké výkony porotu i posluchače mile pře-
kvapily. V I. kategorii získal 1. místo Karel
Kořenek a ve II. kategorii získali 1. místo Josef
Červený a 2. místo Lucie Břízová. Srdečně
blahopřejeme žákům k získanému ocenění
a všem našim soutěžícím děkujeme za skvělou
reprezentaci naší školy v této umělecké soutěži.

Kurz lyžování

Kdo jinému jámu kopá, tomu se ucho utrh-
ne aneb kurz jaký svět neviděl. Napadá mě

mnoho přísloví, i popletených, žádné však není
dost výstižné pro náš letošní lyžařský kurz
sedmých ročníků. Že se venku čerti ženili, to
jsme zažili hned první den, kdy nás na téměř
dokonale zatravněných, pardon zasněžených,
svazích provázel vlahý deštík s lehkým vánkem
o rychlosti 90km/h.„Hrnečku dost!“ volali jsme
už druhý den ráno, kdy jsme té kaše (myslím
mokrého sněhu) měli všichni již opravdu dost.
„Neříkej hop,dokudnepřeskočíš,“to si budepa-
matovat nejeden člen družstva začátečníků,
kteří třetí den pocítili příval sil, energie a se-
bevědomí lyžařského, načež je král hor Jesenoš
vytrestal ještě dravějšímpočasím,kterémělo za
následek mnoho pádů, zadkoskluzů, koleno-
ohybů a hřbetolamů, naštěstí vše bez úrazů.
Snad jen absence fyzických sil poslala tři lyžaře
na lůžko s lehkými příznaky antilyžovací
chřipky,kterážto večer při hrách ve společenské
místnosti naštěstí pominula. Poslední den

proběhl ve jménu „Nechval dne před večerem“.
Může za to dvojitá duha nad údolím, jíž jsme se
nechali opájet příliš dlouho, a dolů ze svahu se
vraceli opět promočeni, zaskočeni přívětivým
uragánem v doprovodu mlhy. Svůj širák (hel-
mu) odhazuji v dáli a zároveň jej smekám před
všemi účastníky zájezdu, který se celý odehrál
v duchu přírodněsportovním, protkán závojem
smíchu a vzájemné soudržnosti. Škoda, že to
uběhlo tak rychle. Jen jediné přísloví nedostálo
svému jménu: „Kam čert nemůže, tam nastrčí
ženskou“, protože paní kuchařka byla opravdu
skvělá, ochotná, příjemná, všestranná a na-
prosto nestranná. Tož, za rok zase, horám
zdar!!!!

(Pan učitel a instruktor Pavel)

(ZŠ náměstí Svobody)

První místa v recitační soutěži a jeden vzkaz
z divokého lyžařského kurzu

ternberk se ve čtvrtek 2. března zařa-
dil mezi města, kde je instalován
babybox. Umístěn je v areálu

nemocnice, konkrétně na budově D, v níž je
porodnice a dětské oddělení. Od roku 2005
pomohly v ČR babyboxy vstoupit do nového
a snad i lepšího života 248 děťátkům.

„Od čtvrtku 2. března odpoledne je již
babybox plně funkční,” uvedl zakladatel baby-
boxů v České republice Ludvík Hess, který pro
šternberský babybox hledá dárce či sponzory.

V Olomouckém kraji do nich bylo zatím
odloženo 17 dětí, a to v olomoucké fakultní
nemocnici osm, v přerovské nemocnici pět

a v nemocnici v Šumperku čtyři.
Slavnostní otevření se konalo ve středu

29. března ve 12 hodin. Odložení dítěte do
babyboxu není trestné a je zcela anonymní.
Klimatizované a ventilované babyboxy jsou
opatřené mnohonásobně jištěnou signalizací.

(red)

Babybox ve Šternberku, 85. v České republice



ŠTERNBERSKÉ LISTY | duben 2023

S P O L E Č N O S T

5

D

V

Dotace na rok 2023 z rozpočtu města Šternberka

Pobytové tábory – uzávěrka již v dubnu

Na pobytových táborech jsou poslední
volná místa, tak neváhejte.

Pobytový tábor v Loučné nad Desnou

V termínu 16. července až 21. července.
Cena je 5 200 korun. Tábor je všeobecně za-

měřený (výlety po okolí, hry, soutěže, celotá-
borová hra, výtvarné a sportovní aktivity aj.).

Pobytový tábor v Karlově pod Pradědem

V termínu 23. července až 29. července.
Cena je 6 000 korun. Tábor je inspirovaný
soutěží Survivor (odvaha, vytrvalost, síla,
dokázat překonat sám sebe je podmínkou).

Příměstské tábory – uzávěrka v květnu

Nabídka příměstských táborů je postupně
zveřejňována na webových stránkách
www.ddmsternberk.cz v sekci aktivity DDM
/ tábory. Podrobnější informace k letním tá-
borům získáte na tel. čísle 739 667 360, nebo
na mailu vedoucipedagog@ddmsternberk.cz.

(red)

Letní nabídka táborů s Domečkem

o vyhlášených dotačních programů
města v oblasti sociálních věcí, hu-
manitární pomoci a zdravotnictví,

sportu a volného času, kultury a cestovního ru-
chu bylo podáno celkem89 žádostí, dotace byly
schváleny zastupitelstvem města v celkové
výši 11 250 000 korun (sociální oblast 930 000
korun, cestovní ruch 120 000 korun, kultura
2 500 000 korun, sport 7 700 000 korun). Ná-
vrhy dotací věcně příslušných komisí
projednala rada města 13. února a 9. března
schválilo dotace zastupitelstvo města. Přehled
přidělených dotací z rozpočtu města jednot-
livým žadatelům je zveřejněn na webu města
v odkazu Dotace. (red)

DUBEN 2023

JIŽ PO PÁTÉ

VE ŠTERNBERKU

sobotu 18. února se před naší školou
sešli klaun, koza, kráva, medvěd,
sova, řezník, kominík, sněhulák,

muchomůrka, Jú a Hele v podání našich učite-
lů, neboť jsme již počtvrté pořádali a or-
ganizovali masopustní průvod.

Budovu školy hlídal tříhlavý drak,
na třech stromech visely jitrnice a jelita,
ve třech stáncích se zdarma podávala nejen
slivovice, ale i ty nejlepší domácí speciality
připravené v domácích kuchyních našich pe-
dagogů. Na vše shora dohlíželi tři vysocí chů-
daři s třemi vlajkami a také tři medvědi. Zahá-
jení a předání práva naší chase proběhlo
v 9 hodin za účasti vedení naší školy
a hanáckého souboru Hagnózek.Obávali jsme
se, že dle předpovědí nám při této akci budou
padat trakaře nebo se přinejmenším ženit ko-
miníci. Naštěstí však svatbu měli jen komáři,
a to ve skvělém pěveckém vystoupení žáků
2. a 4. tříd pod vedením našich hudebnic,
paní učitelek Kaňákové, Mikolecké, Vojkův-
kové a Václavíkové. Během jejich zpívání si
lidé mohli i zatancovat nejen s medvědem.
Notně posilněn dobrým jídlem vyrazil průvod
do ulic našeho města. Do čela průvodu jsme
zařadili slaměné a hned za ně medvědy
a pět tanečnic ze zdejší ZUŠ s paní učitelkou
M. Brázdilovou. Chůdaři za sebou skrývali
hanácký soubor Hagnózek pod vedením paní
Lenky Kořenkové. Součástí souboru jsou

i naši žáci. O hudební doprovod během prů-
vodu i vystoupení se postaral panM.Kořenek,
který celou aparaturu odnosil na svých bed-
rech v nůši. Poblíž centra města Jú a Hele
společně s Rákosníčkem a drakem rozhazova-
li dětem bonbóny. Ty onen sladký déšť přiví-
taly s radostí v očích s otevřenými dlaněmi.
Dospělí si zase nabídli před Expozicí času
chleba se škvarky, který pro ně připravilo
MKZ. Soubor Hagnóźek rozdováděl ulice
centra našeho města svým veselým tanečním
pásmem. Před desátou hodinou jsme za pří-
jemného počasí, rozverní a spokojení dorazili
na Hlavní náměstí, kde nás přivítal sám pan
starosta Stanislav Orság. Předal nám klíč
od města a právo, o které jsme žádali. Medvě-
di si pak vybrali tři hospodyně k tanci. Děti,
které šly celý průvod od naší školy až na ná-
městí v masce, byly na závěr odměněny tep-
lým čajem a tradiční masopustní koblihou.
Dospělí vyrazili ke stánkům se zabijačkovými
specialitami. Bylo možné zhlédnout také vy-
stoupení kejklíře či muzikantů na chůdách
nebo se svézt na historickém dřevěném ko-
lotoči. Celá krásná akce by se nemohla usku-
tečnit bez nasazení a několikatýdenních pří-
prav žáků i pedagogů naší školy, SRPŠ,
bez spolupráce s MKZ Šternberk, s hanáckým
souboremHagnózek z Hnojic, s obcí Hlásnice,
Ovocentrem Valašské Meziříčí a několika
dalšími jednotlivci a dobrovolníky, kterým

patří velké poděkování. Děkuji vedení školy
za podporu a také těm, kteří nám akci zdoku-
mentovali - především paní Veronice
Krajčové (V. Kphoto ), paní učitelce Procház-
kové, panu Krejčímu a panu Sedlákovi. Věřím,
že masopust ve Šternberku postupně získává
na oblibě, přispívá k udržení tradic v našem
městě a vzájemnému sblížení.

Pomozte dětem

Ve spolupráci se Sdružením D jsme se ak-
tivně zapojili do každoročně pořádané chari-
tativní akce „Pomozte dětem". Pomozte dě-
tem je charitativní projekt spojený s celoná-
rodní veřejnou sbírkou, který pořádá Nadace
rozvoje občanské společnosti ve spolupráci
s Českou televizí. Pomozte dětem poskytuje
finanční příspěvky na přímou a účinnou po-
moc ohroženým a znevýhodněným dětem
do 18 let v celé České republice. Hlavním po-
sláním projektu je umožnit dětem v celé Čes-
ké republice žít kvalitnější a radostnější život
navzdory hendikepu a prostředí, ve kterém
vyrůstají. Maskotem sbírky je žluté Kuře
se záchranným kruhem. Žáci naší školy kres-
lili dle daných kritérií právě obrázky kuřete.
Jejich výsledky práce budou určeny k prodeji
na e-shopu Pomozte dětem.Výtěžek z prode-
je kreseb půjde na podporu ohroženým a zne-
výhodněným dětem. (ZŠ Dr. Hrubého)

Masopustní rej, jaký město dlouho nezažilo



6 ŠTERNBERSKÉ LISTY | duben 2023

H L A V N Í T É M A

Rozhovor se šternberským sběratelem
Miroslavem Horkým o jeho
čtyřicetileté zálibě
Ž iví se uměleckou kovařinou

a z jeho výtvorů můžeme znát na-
příklad kované práce na studni na

Horním náměstí nebo zábradlí radniční bu-
dovy. „V podstatě každý dům na Radniční uli-
ci nese něco ode mě,“ říká ke své profesi
šternberský kovář Miroslav Horký.

Miroslav má ale ještě jeden vzácný koní-
ček, který stojí za zmínku, a tím je sběratel-
ství.

„Zajímají mě fotografie, pohlednice, od-
znáčky, pivní lahve, razidla, šternberské ce-
dule, sklo... Vlastně úplně všechno co
vznikalo ve Šternberku.“

Pan Horký začal se sběratelstvím před
čtyřiceti lety. Jeho sbírka pohledů, ať už vyro-
bených pro komerční či soukromé účely, čítá
cca 3 000 kusů. Veškerý obsah této sbírky je
vždy spojen se Šternberkem.

Proč, pane Miroslave, sbíráte zrovna
Šternberk? „Je to určitě vztah k domovu, kte-
rý se buduje celý život snad u každého rodáka.
Zeptám se na otázku: Kde je doma? Odpověď
je jednoznačně tohle město. Mé rodinné ko-
řeny jsou se Šternberkem spjaty už krátce po
třicetileté válce. Tenkrát mí předci přišli sem
z Německa.“

O historii města pořádá také pan
Miroslav Horký místně i v širokém okolí

přednášky. V minulých letech
je uspořádal například v Infor-
mačním centru Šternberk
i v Expozici času. Dále spolu-
pracoval na vzniku kalendářů
i několika knih.

„Fotografie a pohlednice
mámv soukromé sbírce uscho-
vány a seřazeny v albech. Kaž-
dé album je věnováno jednot-
livé části města.“

Jaká je nejstarší po-
hlednice Šternberka, kterou
jste měl v ruce? „Nejstarší po-
hlednice, kterou jsem viděl, je
z roku 1894. Byla to litografie
se čtyřmi obrázky význam-
ných šternberských budov,“
prozradil šternberský sběratel
a dodal, jakým způsobem
šternberské pohlednice ob-
vykle získává.„Dříve jsem jez-
dil po sběratelských burzách,
dnes se tomu říká blešáky
a kompletoval jsem postupně
tuto šternberskou sbírku.
Nyní spoustu materiálu
sbírám na aukru a EBayi.“

K dnešním pohlednicím neoddělitelně
patří také dopisy na zadních stranách, ty ale
původně nebyly brány v úvahu. „Archivní
šternberské pohlednice se dělí podle stáří na
tzv. dlouhé adresy, kde celá zadní strana tvo-
řila místo jen pro adresu, přední pak ob-
sahovala například litografii. Tyto pohlednice
se dělaly do roku 1904. Pak se zadní strana
rozdělila, aby lidé mohli k pohledu připojit
i krátkou zprávu.“

Jaký dopis na zadní straně pohlednice se
vám nejvíce zalíbil? „Nejkrásnější texty na
pohlednicích, které jsem četl, jsou vzkazy
vojáků, kteří psali ze starých plicních lázní.
Psali domů své zážitky a historky ze šternber-
ských hospod a také z veřejných domů. Tyto
pohlednice se dostaly do celého světa, někte-
ré jsem nakupoval až v Americe nebo
v Austrálii.“

Závěrem ještě malý vzkaz pro veřejnost:
Jelikož sbírka pana Horkého obsahuje spous-
tu dobových fotografií s místy ze šternber-
ských ulic, budov, staveb a dalších zákoutí,
nabízí se možnost pro širokou veřejnost pře-
focení těchto fotografií. Je zde možnosti i vý-
měny materiálu s dalšími sběrateli. Každý,
kdo by měl o tyto služby zájem,může kontak-
tovat přímo zmíněného sběratele následují-
cím e-mailem: Mira.kovarskej@seznam.cz

(red)
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Březen na gymnáziu ve znamení úspěchů
v soutěžích, ale také pomoci druhým

Z
Příměstské tábory ve Šternberku s Agenturou 2G

ajistit kvalitní program pro své děti
může být v období letních
prázdnin nelehký úkol pro mnoho

rodičů. Výbornou volbou může být příměst-
ský tábor. Pokud hledáte ten nejlepší pro vaše
dítě, určitě se seznamte s nabídkou příměst-
ských táborů s Agenturou 2G, která připravu-
je nejširší a nejkomplexnější nabídku ve
Šternberku.

Tábory jsou určené pro děti ve věku od 4 do 15
let. Každý týden lze vybírat ze 4 specializací.
Pro předškoláky je to Miniklubík (4 – 6 let)
pro školáky (6 – 15 let), všeobecně zaměřený
tematický tábor se sportovní, taneční či vý-
tvarnou specializací. Zázemí se nachází v are-
álu ZŠ Dr. Hrubého, kde máme k dispozici
venkovní hřiště, tělocvičnu, taneční sál, vý-
tvarnou místnost a zázemí pro Miniklubík.

K dispozici je výběr ze 4 turnusů (A –D) v ob-
dobí letních prázdnin. Tábory probíhají vždy
od pondělí do pátku v čase 7.30 – 16 hodin.
Pro děti je zajištěno stravování formou do-
polední a odpolední svačinky, obědů v restau-
raci Jakoby a samozřejmě nechybí pitný
režim. Součástí programu jsou zážitkové sou-
těže a hry, sportovní či výtvarné aktivity. Je-
den den v týdnu vyrážíme na celodenní výlet.

Krajské kolo soutěže v ruském jazyce

Vynikajících výsledků dosáhly v krajském
kole konverzační soutěže, které se
uskutečnilo v Mohelnici 14. března,
ruštinářky z gymnázia. Pavlína Grossová ze
septimy obsadila v nejvyšší kategorii 1. místo
s postupem do celostátního kola. Lenka
Láhnerová z prvního ročníku obsadila v nižší
kategorii krásné 2. místo.

Krajské kolo olympiády v německém jazyce

14. března se konalo Krajské kolo olym-
piády v německém jazyce - kategorie III.A.
Studentka JohanaValentová zabodovala a ob-
sadila nádherné 1.místo. Tímto se nominova-
la do ústředního kola, které se bude konat
v červnu.

Krajské kolo olympiády v německém
jazyce - kategorie II.B se konalo dne 15. břez-
na a studentce Karolíně Koudelkové (IV.A)

o bod uteklo 3. místo, Eliška Komárková (IV.
A) obsadila 6. místo. Obě studentky podaly,
podobně jako v okresním kole, výborné výko-
ny, oceňujeme pečlivou přípravu nad rámec
vyučovacích hodin.

Okresní kolo Chemické olympiády

V úterý 7. března se na Gymnáziu
Šternberk uskutečnilo okresní kolo Chemické
olympiády kategorie D. Tuto soutěž na naší
škole pořádáme již tradičně a letos se do
okresního kola probojovalo šestnáct studentů
z osmi škol našeho regionu. Teoretické i prak-
tické soutěžní úlohy tohoto ročníku byly za-
měřené na sloučeniny dusíku a důkaz bíl-
kovin v potravinách. Všichni účastníci získali
nadpoloviční počet bodů a stali se tak
úspěšnými řešiteli. Pomyslnou třešničkou na
dortu bylo první místo studenta našeho gym-
názia Lukáše Stodoly ze třídy IV.A, který po

vítězství okresním kole Matematické olym-
piády získal zlato i v chemii.

Studenti gymnázia opakovaně darovali krev

21. února se studenti naší školy rozhodli
pro hromadný odběr krve.
Třináct studentů tak strávilo své dopoledne
v prostorách transfuzního oddělení FN v Olo-
mouci.

Pro osm z nich to byla premiéra, kterou
všichni úspěšně zvládli. Všem dárcům patří
velké poděkování, protože svým rozhodnu-
tím mohou zachránit život či zdraví vážně
nemocným nebo zraněným lidem v našem
regionu. Je dobré si pomáhat a má to smysl.
Dárci tentokrát byli: David Buxbaum,
Michaela Kořínková, Alice Benešová, Anežka
Čermáková, Klára Grygarová, Eliška Brázdová,
Valentýna Neplechová, Adam Pavlíček, Jakub
Němeček, Kateřina Vomáčková, Tomáš Pekař,
JosephWilliam Collins a Michaela Horáková.

(Gymnázium Šternberk)
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S P O L E Č N O S T

Únorová eko výzva na střední odborné škole

Vítězství ZŠ Svatoplukova v krajském kole konverzační soutěže

ro někoho „suchej“ únor, pro nás
únorová výzva v trochu jiném
smyslu. Posledního ledna jsme si se

spolužáky a některými kantory zvolili různé
výzvy, které jsme chtěli jeden měsíc dodržet.
Někdo si vybral třídění odpadu, omezení
masa nebo zerowaste - všechny výzvy byly
zaměřeny na pomoc přírodě. Dle mého názo-
ru se jednalo o velmi zajímavou zkušenost,
vyzkoušet si vystoupit ze své komfortní zóny
a motivovat se do plnění úkolů, které jsme si
vybrali. Já byla účastníkem zerowaste výzvy,
tudíž jsem měla omezit spotřebu mého odpa-
du během února na minimum, nejlépe na
žádný. Výzva se již zpočátku nezdála vůbec
jednoduchá. Ačkoliv si to mnohdy ani neuvě-
domujeme, tak odpad vytváříme denně

v dosti vysokém objemu. Vyhnout se tomu se
zdá býti skoro nemožné. Existují však více po-
užitelné obaly či bezobalové obchody, nej-
bližší například v Olomouci. Ve Šternberku
bezobalový obchod chybí, v běžném obchodě
však lze zakoupit bez obalu (nebo s použitím
vlastního) pouze některé pečivo a vybrané
ovoce a zeleninu.Oříšky, sušené ovoce a moř-
ské řasy lze na váhu zakoupit ve šternberské
Zdravé výživě. Zcela vyloučit odpad nebylo
možné, ale podařilo se jeho výrazné omezení
a to je krok k udržitelnějšímu životnímu stylu.
A jakou výzvu zkusíte vy?

(Žáci Střední odborné
školy lesnické a strojírenské Šternberk)

(red)

Mohelnici se 14. března uskutečni-
lo tradiční jarní klání v konverzační
soutěži v ruském jazyce. Do soutě-

že byl za naši ZŠ Svatoplukova nominován
žák deváté třídy Vilém Kastner, vítěz školního
kola.

Konverzační soutěž se skládala ze tří čás-
tí, a to poslechu, mluveného projevu na za-
dané téma a řečových otázek. V konkurenci
žáků základních škol a studentů nižších gym-
názií získal nejlepší možné umístění. Bohužel
se z této kategorie nepostupuje do ústředního
kola. Blahopřejeme a přejeme další úspěchy
celé naší škole.

Konverzační soutěže v německém jazyce

Již v únoru se v Olomouci konalo Okresní
kolo konverzační soutěže v němčině. Zástup-
ci naší školy soutěžili ve dvou kategoriích.
V kategorii II. A (8. a 9. ročníky ZŠ) získa-
la Klaudie Kučerová z 9. B první místo
a Jan Majer z téže třídy místo druhé. V ka-
tegorii I. A (7. ročníky) se umístila
Nora Drlíková ze 7. B na prvním místě
a Patrik Břuchanský ze 7. B na třetím místě.

Na základě těchto úspěchů postupovali výše
jmenovaní žáci z kategorie II.A do krajského
kola soutěže, které se konalo na ZŠ Hálkova
v Olomouci. Naši dva reprezentanti nezkla-
mali a po zvládnutí všech disciplín, ve kterých
mohli získat až 100 bodů, uspěli výborně.
Klaudie Kučerová obsadila druhé místo s cel-
kovým počtem 96 bodů a Jan Majer obsadil
místo třetí s počtem 95 bodů. Oběma žákům
blahopřejeme ke skvělému úspěchu, děkuje-
me za reprezentaci naší školy a do budoucna
přejeme úspěchy další.

Zahraniční výjezdy našich učitelů

V loňském školním roce naše škola získa-
la grant v rámci výzvy EU nazvané
Erasmus + Mobilita. Projekt s názvem „Jazyk
konečně v praxi“ je zaměřen na realizaci
dalšího vzdělávání pedagogických pracovní-
ků naší školy v zahraničí.

Během jarních prázdnin se dvě paní uči-
telky z 1. stupně díky tomuto programu
Erasmus + zúčastnily kurzu Stress manage-
ment, který se konal na ostrově Curacao
v Karibiku. Výuka probíhala v centru Willem-

stadu pod vedenímmístní lektorky Silvetty de
la Paz. Společně s kolegy z Německa, Bul-
harska, Chorvatska a Litvy zde získaly teo-
retické i praktické zkušenosti, jak pracovat se
stresem u učitelů i žáků. Součástí kurzu bylo
i poznání místní kultury, památek a pří-
rodních krás. Se zahraničními kolegy disku-
tovaly o rozdílech v jednotlivých vzděláva-
cích systémech a vyměnily si kontakty pro
další spolupráci. Pobyt byl také velmi pří-
nosný v oblasti rozvoje jejich jazykových
dovedností.

Jejich kolegyně z 2. stupně se ve stejném
týdnu zúčastnila jazykového kurzu
v Hamburku, kde absolvovala standardní a in-
tenzivní kurz německého jazyka, dále tak-
zvané stínování a trénink s učiteli. Celý pobyt
v hostitelské rodině, studium ve škole,
navázání kontaktů s kolegy ze Švýcarska, Tu-
recka a Brazílie a poznání krásného přístavu
na řece Labi je velkým přínosem pro další se-
berozvoj. Kromě toho došlo k navázání
možné spolupráce a také k posílení komuni-
kačních dovedností.

(ZŠ Svatoplukova)

Naším cílem je připravit plnohodnotný
program, který zajistí kvalitní trávení volné-
ho času a jistotu, že je o vaše děti dobře po-
staráno. Stojí za námi dlouholeté zkušenosti

s přípravou a realizací aktivit pro děti, kvalit-
ní a spolehlivý tým instruktorů a mnoho
spokojených dětí i rodičů. Věříme, že si z naší
nabídky každý vybere ten nejvhodnější tábor.

Veškeré informace naleznete na webové
stránce www.agentura2g.cz/tabory/, kde
rovněž probíhá on-line registrace.

(red)

a prodejně ve Šternberku je k dispo-
zici vratný automat na odběr
plastových nápojových lahví. Přijď-

te si ho vyzkoušet. Odevzdejte 6 a více kusů
a získejte slevu na vybrané produkty.

„Jak ukazuje praxe ze zahraničí, dobře na-
stavený systém zálohování chrání nejen
životní prostředí před odpadky, ale efektivně
zpracovává odpadovou surovinu k dalšímu
užití. Tento společný projekt má za cíl dát zá-

kazníkům možnost si systém zpětného odbě-
ru PET lahví a plechovek vyzkoušet před jeho
samotným spuštěním v budoucnu v České
republice,“ uvádí tisková mluvčí společnosti
Kaufland Renata Maierl. (red)

Jednorázové PET obaly lze vracet do automatu
ve šternberském Kauflandu

N

V

P
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I N Z E R C E

as strávený u monitoru se
může rovnat tomu, co jsme
strávili u babičky na chalupě

a navštívit tato místa v nás může vyvolat
stejný nostalgický pocit,“ říká ke své malíř-
ské práci Martin Gračka, který 4. dubna před-
staví ve šternberském infocentru svoji novou
výstavu s názvem LONG TIME NO SEE.

Jaký je proces tvé aktuální tvorby,
Martine? „Podobně jako v reálném světě si
malíř hledá témata nebo kompozici obrazu,
který namaluje, já tyto věci hledám ve video-
hrách. Hry z přelomu tisíciletí jsou osobité
pro svou grafiku, která ve své době působila
realisticky, dnes však působí stylizovaně až
komicky. Mě zajíma podobnost mezi touto
grafikou a modernistickou malbou. Snažím
se zachytit právě tyto nedokonalosti herní
grafiky, její limity a atmosféru pomocí malíř-
ských gest. Jde mi o to vystihnout podstatu,
ne přemalovat přesně každý pixel. Bloudím

po virtuálních světech dokud nenajdu co hle-
dám a to potom přenesu na plátno.“

Co je nezbytnou inspirací pro konkrétní
obraz? „Inspirace jsou různé. Na jedné
straně to můžou být vzpomínky z dětství
a vracení se na svá oblíbená místa - podívat
se, jestli se něco nezměnilo. Na druhou ob-
jevování dosud neobjeveného. Musím hry
hrát jinak než vývojáři zamýšleli a zamě-
řovat se na různé detaily, kterých bych si při
běžném hraní vůbec nevšiml. Snažím se hle-
dat různé chyby, které tak vnáší do lehce či-
telného obrazu nějaké tajemno. Každá z her
má nějakou svou typickou paletu barev,
a s tím se snažím pracovat. Například při prá-
ci na jednom obraze jsem musel čekat než ve
hře začne zapadat slunce a scéna se správně
nasvětlí a zbarví.“

Martin v rozhovoru vzpomněl i svého dě-
dečka, který ho k malbě přivedl. „Chodil jsem
k němu do ateliéru už v útlém věku a maloval

obrázky, které on potom věšel na zdi v chod-
bě.“

Jaké konkrétní počítačové hry se staly
předlohou pro tvoji malbu? „Jako první jsem
se začal věnovat takzvaným e-plenérům ze
série GTA, na kterých jsem spolupracoval se
spolužákem Vojtěchem Lukschem. Později
jsem se začal věnovat zachycování běžného
života NPCček (nehratelné postavy)
v tomto virtuálním otevřeném světě. Na to
jsem navázal svou bakalářskou prací Piece of
cake ze hry Duke Nukem 3D. Nyní pracuji na
sérii inspirované japonskými hororovými
hrami. Části z těchto cyklů budu mít na vý-
stavě v informačním centru.“

Martin Gračka v současnosti diplomuje
na Fakultě výtvarných umění, VUT v Brně.
Přejeme mu do příštích let mnoho aktivní
umělecké tvorby. Fotografie k článku s ma-
lířem Martinem Gračkou naleznete na
21. straně aktuálního čísla.

(red)

ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ
JUDr. Petra Langerová, Ph.D., LL.M.

Kontaktní adresa:
se sídlem Partyzánská 1, Šternberk
Tel. 777 761112, 737 765 346
E-mail: langerova@olomouckyadvokat.cz,
placha@olomouckyadvokat.cz

Vyřešíme Vaše právní problémy:

➢ darovací smlouvy
➢ kupní smlouvy
➢ sepis závěti, listin o vydědění
➢ vypořádání spoluvlastnictví a společného jmění
manželů
➢ rozvody
➢ výživné
➢ péče o děti
➢ styk s dětmi
➢ zastupování v soudních řízeních
➢ obhajoba v trestních věcech
➢ vymáhání škody, zastupování poškozených

www.olomouckyadvokat.cz

S P O L E Č N O S T

Počítačové hry jako zdroj inspirace pro malbu. Šternberský
malíř Martin Gračka připravuje svou výstavu v infocentru

„Č
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JEDNO Z VĚČNÝCH TÉMAT. Odkládání od-
padu na místa kam nepatří, to je prostě ever-
green… A s odchodem zimy a jarními úklidy
v domácnostech se zase více objevuje. Na
kontejnerovém místě na Potoční ulici našli
v sobotu 27. února strážníci lednice a mrazicí
boxy, které jsou odpadem, který patří jedno-
značně do sběrného dvora. Stejně jako te-
levizory a elektrické spotřebiče. Pokud takové
máte, odevzdejte je tam k recyklaci. Platíte ji
ostatně již při koupi každého takového vý-
robku.

TO BUDE DRAHÁ ZKUŠENOST! Ve šternber-
ské prodejně Penny market ve středu 1. břez-
na přistihla ostraha prodejny asi šestašedesá-
tiletéhomuže ze Štarnova. Začal „pípat“ kvů-
li sadě nářadí, které u pokladny nezaplatil.
Měl ho ukryté v bundě. Když ostraha volala
hlídkuměstské policie, pokusil se zmísta uté-
ci. Za pomoci ostatních zaměstnanců se mu
to nepodařilo. Jednu ženu se přitom pokoušel
kopnout do nohy. A všem pěkně vynadal:
„Husy! Krávy!“ Strážníkům pak vysvětlil, že
jde přece o zboží, které si zde koupil před
několika dny. To ostraha vyvrátila podle
evidence zboží, podle které se taková sada
prodala naposledy 15. února! Tak přišel s tím,
že si ho tedy zakoupil dřív, ale nakonec se za-
motal do vlastních tvrzení. Strážník mu za
přestupek uložil pokutu 2 000 korun příkazem
na místě, se kterým souhlasil. Podezření
z přestupku proti občanskému soužití vůči
zaměstnancům prodejny bylo oznámeno pře-
stupkovému oddělení.

ASI SE ULEVILO… Po deváté večer téhož dne
hlídka prověřovala na žádost Policie ČR ozná-
mení o neshodách mezi manžely. Na místě
žena uvedla, že neshody mají opakovaně
a ona nechce nic řešit. Její manžel pro
uklidnění situace pak opustil byt.V domě byla
hlídka zase ráno před půl desátou, když prý
žena měla slovní neshody s jinou zde žijící
osobou. Vyřešilo se to tím, že si pak vzala své
osobní věci a z domu odešla.

VÍNO BYSTŘÍ SLUCH? K narušení občanské-
ho soužití mělo dojít v sobotu 4. března kolem
třetí odpoledne i na rýmařovském předměstí.
Starší muž z Moravského Berouna oznámil,
že jeho manželka udeřila jejich společnou
dceru, a měl obavy, že se její agresivita bude
stupňovat. Přitom ke konfliktu došlo prý pro-
to, že dcera příliš bouchla dveřmi. To se mat-
ce, posílené prý jednou dvojkou vína, nelíbilo.
Nakonec se začaly řešit před strážníky i další
rodinné věci, které ani nebudeme komen-
tovat…Pro nižší věk dcery byla věc oznámena
sociálním pracovníkům a podezření z pře-

stupku (hrubé jednání) přestupkovému oddě-
lení.

A NĚKOMU TO PROSTĚ NEDĚLÁ DOBŘE! Na
Partyzánské ulici byla 7. března dvě hodiny po
půlnoci spatřena podnapilá osoba, která ne-
kontrolovala své chování – měla pohybové
problémy, křičela nesrozumitelné výrazy,
motala se do silnice. Hlídka po chvíli zjistila,
že jde o Opavana ve věku asi 49 roků. Při de-
chové zkoušce strážníci naměřili asi 1,7 pro-
mile. Muž na strážníky stále křičel, mával
rukama, které měl sevřené v pěst, jeho
agresivita se pomalu stupňovala. Nakonec
strážníkům nezbylo po marných výzvách než
použít hmaty a chvaty a pak i pouta. Po kont-
role lékařem už o půl čtvrté spinkal na zá-
chytce v Olomouci. Pro podezření ze dvou
přestupků byly podklady odeslány přestup-
kovému oddělení.

NELEGÁLNÍ METODY. Za podomní prodej
v rozporu s právními předpisy zasahovali
strážníci na Nádražní ulici v pátek 10. března
odpoledne. Mladý muž z Kopřivnice zde se-
niorce nabízel internetové služby telekomu-
nikační společnosti. Jednalo se sice o ofi-
ciálního obchodního konzultanta, ale pro po-
rušení obecně závazné vyhlášky města byl
jeho přestupek oznámen příslušnému
správnímu orgánu.

PLYŠÁK HO ZRADIL. Další úspěch v podobě
zadržení neplatícího zákazníka zaznamenali
opět v Penny 15. března před devátou ráno.
Muž prošel přes pokladnu a zaplatil za jednu
limonádu. Ale pod bundou pronesl „Milku“
s plyšákem. Zboží sice vydal ostraze, ale pak
se rozhodl o pokus k útěku. Upadl a zranil se.
Protože v registru přestupků neměl žádný zá-

znam, byla mu strážníkem nejprve uložena
pokuta 500 korun a on s takovým řešením
přestupku souhlasil. Jak se ale ukázalo, středa
pro pachatele nebyl dobrý den, neměl peníze
na zaplacení poškozeného zboží. Věc tedy
byla postoupena správnímu orgánu.

TROCHU TO TU OVONÍME. Oznámení o vy-
pouštění jímky s odpadem na prostranství
u domu na Jívavské ulici prověřovali strážníci
17. března odpoledne. Na místě zjistili, že
jímka u domu přetéká a fekálie vytékají na
dvorek. Na místě nebyl nikdo z obyvatel, kdo
by mohl věc blíže vysvětlit. Dále vzniklo
podezření, že fekálie jsou vypouštěny častěji
mimo pozemek do lesa. Tzv.„vodní zákon" ale
stanoví povinnost tomu, kdo akumuluje od-
padní vody v bezodtokové jímce, že je povi-
nen zajišťovat jejich zneškodňování odvozem
na čistírnu odpadních vod. Věc byla oznáme-
na odboru životního prostředí, protože o to tu
jde.

ANI TO TAM NENOSTE. Podezření na konzu-
maci alkoholu v areálu skateparku na Olo-
moucké ulici prověřovali strážníci také v pá-
tek 17. března navečer. Podle oznámení, které
přijali telefonicky, se na místě zdržovaly děti
a měly láhev rumu.Hlídka na místě zjistila, že
k alkoholu se hlásí čtyřiadvacetiletý muž
s tím, že flašku má prý pro pozdější konzuma-
ci. Láhev byla ještě řádně zakolkovaná, tedy
protiprávního jednání se nemohl dopustit.
Připomínáme, že každé veřejné sportoviště
má svůj provozní řád, je dobré se s ním sezná-
mit předem.

UVNITŘ MU TO NEVONĚLO? A téhož dne
těsně před půlnocí hlídka spatřila na ulici
ČSA muže, který močil na veřejném prostran-

K R I M I

Šternberské stíny: proti agresivnímu chování
použili hmaty a chvaty a pokuta na závěr
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ství. Hlídce uvedl, že tak činí opakovaně, pro-
tože popíjí v Pálavě a nechtělo se mu použít
toalety vyhlášeného hudebního klubu. Za
přestupek proti veřejnému pořádku obdržel
jako odměnu neslosovatelnou jednorázovou
poukázku v hodnotě jeden tisíc korun.

DŮKAZMÍSTO SLIBŮ.O půl třetí ráno v sobo-
tu 18. března požádala strážníky o pomoc
mladá žena, která uvedla žemá neshody s pří-
telem. Když hlídka dorazila na Nádražní ulici,
čekala na ně oznamovatelka před domem.
Řekla jim, že cestou z plesu došlo k neshodám

s jejím přítelem a on ji teď odmítá pustit do
bytu. Sama neměla u sebe klíče, ty zůstaly
v bytě. Po zazvonění si se strážníky přišel
promluvit i muž, který uvedl, že slečna do
bytu jít opakovaně odmítala. Dokonce před-
ložil záznam z mobilního telefonu pro své
tvrzení. Strážníci tedy jen popřáli dobrou noc.

A TAK SI TO TU ZKRÁŠLUJEME… Oznámení
o odložení odpadu v lokalitě garáží na Zá-
vodní ulici bylo přijato ve stejný den po třetí
odpoledne. V této oblasti nejde o nic neob-
vyklého – díly z aut, pneumatiky nebo

stavební suť se zde objevují několikrát do
roka. Tentokrát se někdo ani nenamáhal
a ojeté gumy a další odpad poházel přímo na
pojezdové komunikaci mezi garážemi. Poru-
šení zákona o odpadech bylo oznámeno
správnímu orgánu a strážníci požádali o za-
jištění úklidu místa. Pachatel nepochybně
počítal s tím, že se na něj vzhledem k odleh-
losti areálu nepřijde.

(strážník Ladislav Prášil
Městská policie Šternberk)

PŘEKOPL KABEL. 36letému dělníkovi se
v úterý 28. února podařilo odpojit od dodávky
elektrické energie přes 5 200 domácností.
Pracovník prováděl výkop v Olomoucké ulici
ve Šternberku. Zhruba v metrové hloubce
krumpáčem překopl vysokonapěťový elek-
trický kabel, který tudy vedl. Přitom nebyl on,
ani nikdo jiný zraněn. Přibližně po hodině
a půl se podařilo pracovníkům energetické
společnosti obnovit dodávky elektřiny. Škodu
přitom odhadli na 80 tisíc korun. Policisté ve
věci zahájili úkony trestního řízení pro pode-
zření ze spáchání přečinu poškození
a ohrožení provozu obecně prospěšného za-

řízení z nedbalosti, za který viníkovi hrozí
trest odnětí svobody až na jeden rok.

ZLOMIL MU NOS. V sobotu 25. února pěta-
dvacetiletý muž opouštěl maturitní ples ve
Šternberku se zlomeným nosem. Zraněný
muž se nejprve dostal do hádky s jednadvace-
tiletým mladíkem. Spor záhy přerostl ve fy-
zickou potyčku, při které mladší z mužů pěstí
uhodil staršího muže do obličeje a způsobil
mu zlomeninu nosu bez posunu nosních kůs-
tek. Jednadvacetiletý útočník je nyní pode-
zřelý z přečinu výtržnictví, za který mu hrozí
trest odnětí svobody až na dvě léta.

OKRADL ZAHRÁDKÁŘE. V úterý 21. února
jsme přijali oznámení o vloupání do zahradní
chatky v obci na Šternbersku.Dosud neznámý
pachatel během uplynulého víkendu násilně
vniknul do prostor chatky a odcizil z ní
plastovou nádobu s pozinkovanoumříží o ob-
jemu 1 000 litrů a plastové hrábě. Majiteli tak
způsobil škodu v předběžné výši téměř 2 000
korun.

Policisté zahájili úkony trestního řízení
pro podezření ze spáchání přečinu krádeže,
na který trestní zákoník ukládá mimo jiné až
dvouletý pobyt za mřížemi.

(por. Bc. Petra Vaňharová, tisková mluvčí,
Krajské ředitelství PČR)

Překopnutý kabel ve Šternberku odpojil přes pět tisíc domácností od elektřiny

I N Z E R C E
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Na závěr extraligy porážka volejbalistek
od Olympu

Dlouhodobou část extraligy zakonči-
ly volejbalistky Sokola Šternberk
domácím zápasem jejího 33. kola

proti Olympu Praha. Šternberanky podlehly
soupeři z hlavního města Praha 0:3 a nyní bu-
dou čekat, zda se v první lize najde jejich vy-
zyvatel pro případnou baráž o účast mezi eli-
tou.

Od počátku se hrálo podle not rozdaných
hosty (1:3, 2:6) a po servisech Virtové už to
bylo 4:12. V koncovce si stejná hráčka šňůru
na podání zopakovala (13:19, 13:24) a byl
z toho propastný výsledek 14:25.

Ve druhém dějství se na chvíli dostal do
vedení domácí Sokol (5:2, 8:6), následně ale
exšternberská Šmídová na servisu pomohla
průběh otočit (8:11) a opět to byl Olymp, který
si hlídal náskok (11:15, 14:19). Více mu sice
domácí volejbalistky nedovolily, i tak z toho
však byla další výhra Pražanek - 19:25 a 0:2.

Třetí část už byla opět jasně v režii hostu-
jícího družstva (1:4, 4:9), které navíc před-
vedlo málo vídanou šňůru deseti bodů při po-
dání Šimáňové (6:11, 6:21) a nakonec povolilo
uhrát hostitelkám pouhých jedenáct výměn.

„Jsme spokojení především s vítězstvím
za tři body v poměru 3:0, protože jsme byli
jedním z týmů, které Šternberk v průběhu se-
zony o body připravil. Toto vítězství nás stále
drží v naději i na čtvrté místo v tabulce, čeká-
me, jak dopadnou další dnešní utkání. Uvidí-
me,“ zmínil šéf vítězné lavičky Stanislav

Mitáč, jehož tým nakonec skončil před play-
off pátý.

„Máme problémy se zakončováním útoků,
v kombinaci a také na přihrávce. Jsou to pro nás
komplikace, o nichž se bavíme celou sezonu.
Dnes jsme se s tím opět potýkali a soupeři tak
umožňovali hrát jeho hru. Gratuluji vítězkám a
přeji jim hodně štěstí v play-off,“ zakončil své
hodnocení galantně domácí trenér Jan Drešl.

Nyní bude Sokol Šternberk jako poslední
tým letošního extraligového pořadí čekat na
vývoj v play-off první ligy, z nějž mumůže vze-
jít případný vyzyvatel pro baráž o účast
v příštím ročníku tuzemské elitní soutěže.Roz-
hodne se do 4. dubna, kdy končí termín na po-
dávání přihlášek.

(TJ Sokol Šternberk)

D

I N Z E R C E

Obráběč kovů, frézař, obsluha CNC
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Poradna ze Šternberka: Bedřich
a nezákonné navyšování nájmu

eznamte se s Bedřichem, který žije
v nájemním bytě.

Zvyšování nájmu

Podmínky zvyšování nájmu jsou dány zá-
konem a každý pronajímatel by se jimiměl ří-
dit. Pronajímatel může zvýšit cenu nájmu
maximálně o 20% v součtu za poslední 3 roky.
Na zvýšení nájmu se musí pronajímatel a ná-
jemník písemně dohodnout. Pokud se pro-
najímatel a nájemník na řádném zvýšení dle
zákona dohodnou, začíná nájemník zvýšené
nájemné platit až 3. měsíc po obdržení návr-
hu na zvýšení od pronajímatele.

„Pan Bedřich se ocitl v situaci, kdy mu pro-
najímatel chtěl zvýšit nájemné za poslední dva
roky o 40%. Na to již však pronajímatel neměl
právo.”

Pokud se zvýšením nájmu nájemník ne-
souhlasí, je nutné se k němu vyjádřit písemně
a namítnout nezákonné navýšení. Je však
nutné zohlednit typ nájemní smlouvy.

Doba určitá a neurčitá

Nájemní smlouva se uzavírá na dobu
určitou a neurčitou. Oba typy smlouvy mají
své náležitosti, u obou se však dá proti
zvýšení bránit. Pokud má nájemník smlouvu
na dobu určitou a pronajímatel navrhuje ne-
zákonné navýšení nájmu, může být nájemce
ohrožen tím, že mu majitel při nesouhlasu
s navýšením neprodlouží smlouvu. U smlou-
vy na neurčito nemůže dojít k ukončení
nájmu z důvodu nesouhlasu s navýšením.

,,Pan Bedřich měl smlouvu na dobu
neurčitou, zjistil si, jak se může bránit
a písemně pronajímateli sdělil, že se jedná

o nezákonné navýšení nájmu, se kterým
nesouhlasí. Vyzval jej také k předložení
vyúčtování energií.”

Pravidelná vyúčtování energií

Pronajímatel má povinnost nájemníkovi
pravidelně dokládat vyúčtování energie.
Vyúčtování je nutné předložit nejpozději do
4. měsíce od konce zúčtovacího období.
V případě, že tak neučiní, má nájemník právo
vymáhat po pronajímateli smluvní pokutu ve
výši 50 Kč za každý den prodlení.

„Pronajímatel panu Bedřichovi reagoval na
zaslané sdělení, navrhované zvýšení nájmu
snížil na zákonem danou hranici. Také předloží
vyúčtování a zaplatí smluvní pokutu za celou
dobu prodlení. Pan Bedřich je rád, že si požádal
o pomoc a situace se vyřešila.“

Kde žádat o pomoc?

Vpřípadě, že jste se ocitli v podobné situa-
ci a nevíte si rady, můžete se obrátit na Po-
radnu a získat více informací o výše zmíněném
problému na pobočce ve Šternberku, v ulici
Vodní 10. Kontaktovat pracovníky poradny mů-
žete na telefonu 773 154 568 či e-mailu
nicol.homolkova@poradna-prava.cz.

(Pracovníci Poradny pro občanství
/Občanská a lidská práva, z.s.)

S

Skladník/ice - HPP,možno i 1/2 úvazek, vhodné i pro šikovné důchodce.

Pracovník/ice - pomocné práce ve výrobě - brigádně (DPP), prac.doba dle
domluvy, vhodné i pro důchodce.

Nové kolegy samozřejmě rádi zaškolíme.

Kontakt: kancelar@jktool.cz, tel.: 731 180 886, web: www.jktool.cz

PŘIJMEMENOVÉKOLEGYDONAŠEHOTÝMU
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Učitel Majer (Tomáš Magnusek) je propuštěn z vězení
na amnestii. K sobě do domu si ho bere jeho spolužák
ze základní školy Ivan (Zdeněk Godla), jenž žije v rom-
ském ghettě. Majer nemá nikoho z rodiny. Nikdo mu ne-
zbyl, a tak nabídku Ivana vítá. Ivan Majerovi sdělí, že se
mu rozhodl pomoci především z důvodu, že potřebuje
znovu otevřít školu, na které dříve Majer učil a chvíli ji
vedl. Jednotné vstupné 130 korun. Předprodej online
v síti SMSTICKET nebo v Expozici času Šternberk.

Tato výstava je složena z několika sérií maleb, které mají
jednoho společného jmenovatele. Tím jsou počítačové
hry. Vracíme se dvacet let nazpět, do neexistujících svě-
tů a vzpomínáme na to, že kdysi bylo líp. Ať už se vrací-
me do New Yorku napadeného mimozemšťany, do Ca-
lifornie, kde probíhá válka gangů nebo Silent Hillu –
města, které je tvořeno našimi hříchy a nejhoršími sny.
Utíkáme od svých problémů, aby jsme řešili ty fiktivní.

8. dubna
VELIKONOČNÍ JARMARK
prohlídky / sobota, od 10:00, Hrad Šternberk
Hrad Šternberk bude otevřen po celé svátky od čtvrtka
6. do pondělí 10. dubna. Vrcholem bude již tradičně
VELIKONOČNÍ JARMARK plný tvořivých dílen pro děti
i rodiče. V prostorách hradu budou připraveny tvořivé
dílny zaměřené na výrobu tradičních velikonočních
předmětů. Nejen děti uvítají možnost vyzkoušet si výro-
bu rozličných velikonočních dekorací a aranžmá, pletení
pomlázek nebo zdobení kraslic. Všechny výrobky si děti
odnášejí domů. V případě zájmu se do tvoření mohou
zapojit i rodiče. Vstupné na jarmark činí 60 korun.

Těšit se můžete na komentované prohlídky s tématem
Velikonoc a jarní rovnodennosti. Přijďte do naší Expozi-
ce času strávit alespoň malou část prodlouženého ve-
likonočního víkendu a něco se dozvědět. Přijďte k nám
nasát sváteční atmosféru svátků jara. Platí běžné
vstupné.

13. dubna
KLAVÍRNÍ IMPROVIZAČNÍ RECITÁL
MARTINA LÁTALA
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

7. - 10. dubna
VELIKONOČNÍ PROHLÍDKY
komentované prohlídky / pátek až pondělí, od 10 do
16:00, Expozice času Šternberk

4. dubna
LONG TIME NO SEE
vernisáž / úterý, 18:00, Informační centrum Šternberk

Přijďte se pobavit se svými přáteli a známými u šálku
kávy nebo u dobré sklenky vína. Budete mít možnost si
nejen společně posedět a popovídat, ale také zatan-
covat. Akce je určena všem, kteří mají rádi dobrou zá-
bavu a společná setkání. Vstupné je 40 korun. K tanci
a poslechu hraje Jaroslav Filip. Občerstvení zajištěno!
Stolová úprava, předprodej vstupenek v Expozici času
nebo online v síti SMSTICKET.

14. dubna
PODVEČER S HUDBOU NEJEN PRO SENIORY
tanec / pátek 17:00 až 21:00, Expozice času Šternberk

5. dubna
BASTARDI: REPARÁT
kino / středa, 19:00, Kulturní dům Šternberk

6. dubna
JAKUB SMOLÍK
koncert/ čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Program: barokní, lyrické a volné motivy prokládané
melodiemi soudobých autorů. Jednotné vstupné je 120
korun.

14. dubna
MIMI ŠÉF: RODINNÝ PODNIK
kino pro družiny / pátek, 13:30, Kulturní dům Šternberk
Když se na konci Mimi šéfa bráchové Tim a Ted ko-
nečně skamarádili, zdálo se, že jim to vydrží napořád.
V pokračování s podtitulem Rodinný podnik jsou oba
dospělí a totálně odcizení. Zatímco Ted je ponořený
v byznysu a vydělává bambilióny, Tim je spokojený otec
dvou holek, nadané teenagerky Tabithy a roztomilého
batolete Tiny. Představení se mohou zúčastnit bez při-
hlášení i jednotlivci (děti, dospělí). Prodej vstupenek na
místě, jednotné vstupné 35 korun.

15. dubna
CHRÁMOVÝ KONCERT
koncert / sobota, 18:00, Chrám Zvěstování Panny Marie
Dechový orchestr Harmonie Šternberk pod vedením
Petra Ciby zahraje v programu mimo jiné Missu Brevis
od Jiřího Pavlici. Orchestr doplní pěvecké sbory
Bel canto, Amoc, Komorní sbor ZUŠ Šternberk a Cho-
rus Mittitur. Jako sólisté se představí Kateřina Popová
a Ondřej Líňa. Srdečně zveme!

-
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17. dubna
PARTIČKA
talkshow / pondělí, 19:00, Kulturní dům Šternberk
Skvělá improvizační show tak jak ji všichni známe.
Michal Suchánek, Richard Genzer, Michal Novotný, Ja-
kub Kohák, hudebník Marián Čurko a moderátor Luděk
Staněk vás vždy všechny rozesmějí. Vstupné je 599 ko-
run. Předprodej v síti Ticketstream nebo osobně
v CK FISCHER Šternberk.

18. dubna
BOOKSTART
pro děti / úterý, 9:00 a 16:00, Kulturní dům Šternberk

19. dubna
ABSOLVENTSKÝ KONCERT
koncert / středa, 18:00, sál ZUŠ Šternberk
Absolventi hudebního oboru Základní umělecké školy
završí studium hry na svůj nástroj právě vystoupením na
tomto koncertě. Přijďte si poslechnout pestrou paletu
překrásných tónů našich absolventů.

22. dubna
MEZINÁRODNÍ DEN PAMÁTEK
prohlídky / sobota, Hrad Šternberk
V sobotu se uskuteční speciální komentované prohlídky
s restaurátory. V prostorách hradu budou mimo prů-
vodců připraveni odborníci, kteří návštěvníky seznámí
s tajemstvím obnovy historického mobiliáře. Výklad
bude zaměřen na technická zařízení, vitráže či kachlová
kamna. Návštěvníci tak uvidí konkrétní výsledky práce
restaurátorů na mobiliáři hradu Šternberk. V tento den
budeme provázet na speciálním rozšířeném okruhu.
Základní vstupné je 300 korun. Senioři a mládež do 24
let: 240 korun.

26. a 27. dubna
TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ
vystoupení / od 17:30, Kulturní dům Šternberk
Základní umělecká škola ve Šternberku každoročně
pořádá velké taneční představení plné emocí, radosti
a naplnění. Přijďte se na chvíli zastavit a obohatit se
o nezapomenutelný estetický zážitek.

28. dubna
SLET ČARODĚJNIC
pro děti / pátek, 18:00, u Základní umělecké školy
Jedná se o tradiční akci pro veřejnost. Sraz všech čaro-
dějnic bude u Základní umělecké školy, průvod půjde
městem k Domu dětí a mládeže (DDM). Prodej vstu-
penek u DDM je od 18:20, po příchodu průvodu.
Vstupné je 40 korun. Hry a soutěže na zahradě DDM,
volba Miss čarodějnice, pálení čarodějnice, ohňostroj.
Občerstvit se můžete v bufetu, kde si také můžete za-
koupit špekáčky k opékání. Dům dětí a mládeže
Šternberk najdete na ulici Opavská 14. Pro informace
volejte: 739 667 360.

29. dubna
PÁLENÍ ČARODĚJNIC
pro děti / sobota, 14:30, Chabičov-naslepici

Zábavné odpoledne plné dobrodružství a pohybu. Na
děti čeká stezka, na které budou plnit jak logické tak
sportovní úkoly, na správnost provedení bude dohlížet
čarodějnice. Bude tu také připraven iq koutek, kde si
mohou mozek potrápit i dospělí. Nejmenší děti určitě
zabaví skřetí vesnička, ve které si budou pravidla žití
určovat samy. Startovné na stezku je 80 korun.

5. května
SHOWMEN ´S LIVE
stripshow / pátek, 19:00, Kulturní dům Šternberk
Do města zavítá skupina SHOWMENS, která Vás přijede
pobavit svým originálním tanečním vystoupením.
Čtyřčlenná skupina předvádí improvizační, taneční
a pěveckou show. Každý z nich má své originální číslo,
které vidělo za dvacet let přes milión diváků. Jednotné
vstupné 320 korun. Předprodej v síti SMSTICKET.

17. května
VARIETÉ KRHUT
one man show / středa, 19:00, Kulturní dům Šternberk
Varieté Krhut je původní autorská show muzikanta, textaře
a baviče Jiřího Krhuta, jehož domovskou scénou se stal
Klub Heligonka, kde se svým repertoárem vystupoval
v Kabaretu Bo. Krhutovo sólové varieté je mozaika stand-
upů, skečů a scénických písniček inspirovaných svérázným
životem nejen z Ostravy a okolí. Představení vás vtáhne do
bizarních situací z prostředí, jako jsou např. zastavárny,
veksláci, tržnice, fitcentra, pracovní úřady, pofidérní prodejní
akce, ostravská Stodolní ulice, ajťáci a jiné. Jednotné
vstupné je 390 korun. Předprodej v síti SMSTICKET.

-

mo-
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Nemocnice AGEL Šternberk otevřela vlastní pracoviště
magnetické rezonance, na vyšetření se tak lidé z celého kraje
dostanou rychleji

V yšetření magnetickou rezonancí je
nyní přístupnější pacientům ze
severovýchodní části Olomouckého

kraje. Nemocnice AGEL Šternberk dnes
slavnostně v rámci svého radiodiagnostické-
ho oddělení otevřela zcela nové pracoviště
magnetické rezonance, které bylo vybu-
dováno ve spolupráci a za finanční podpory
Olomouckého kraje. Díky novému pracovišti
dojde také k celkovému zkrácení čekacích dob
na toto vyšetření v celém regionu.

Nové pracoviště se nachází ve dříve nevy-
užívané budově H, v prostorách, které v mi-
nulosti sloužily jako zázemí prádelny a údrž-
by. „Část budovy, ve které sídlí lékárna, byla
zrekonstruována již před lety. Nyní došlo i na
zbývající části budovy, kde se nachází nové
pracoviště magnetické rezonance, ale také
kantýna, dílna údržby a zázemí pro ředitelství
nemocnice. Stavební práce byly zahájeny na
konci roku 2021 a trvaly téměř rok, naštěstí
však pacienty ani návštěvníky nemocnice ni-
jak neomezovaly. Poté došlo na instalaci pří-
strojové techniky,“ sdělila místopředsedkyně
představenstva AGEL Středomoravské
nemocniční a ředitelka Nemocnice AGEL
Šternberk Ing. Katarína Bučková. Stavební
úpravy a investice do vybavení a pří-
strojových technologií si v součtu vyžádaly
téměř 60 milionů korun.

Magnetická rezonance (MRI) je velmi
moderní vyšetření, které nepracuje na prin-
cipu rentgenového záření, ale využívá velmi
silného magnetického pole. Jedná se o bez-
pečné vyšetření, které dokáže zobrazit vyšet-
řovanou lokalitu do nejmenších detailů.
Šternberské pracoviště je vybaveno pří-
strojem Magnetom Amira s indukcí magne-
tického pole 1,5 Tesla. „Jeho předností je vy-
soká kvalita zobrazených skenů a pokročilý
software s nastavenými protokoly, který po-
máhá rentgenovým laborantům v kvalitním
zobrazením vyšetřované lokality,“ vysvětlila
MUDr. Jindřiška Judasová, primářka radiodia-
gnostického oddělení Nemocnice AGEL
Šternberk.

Díky modernímu vybavení se rozšíří
spektrum vyšetřovacích metod a dojde tak
i ke zpřesnění diagnostiky. „Velký přínos bude
mít novinka především pro neurologické pa-
cienty, kterým budememoci zajistit vyšetření
mozku, včetně MRI angiografie, a vyšetření
všech etáží páteře. V současné době tvoří
velký podíl prováděných vyšetření na počíta-
čovém tomografu (CT) právě CT mozku a pá-
teře, a to převážně u ambulantních pacientů.
Magnetická rezonance tak umožní zpřesnění
diagnostiky výše uvedených lokalit,“ uvedla
MUDr. Jindřiška Judasová s tím, že nová tech-

nologie bude dále hojně využívána také pro
vyšetření velkých kloubů, hlavně ramen a ko-
len, dále jater, slinivky, ledvin, prostaty, ale
také žlučových a pankreatických vývodů.

Pracoviště magnetické rezonance bude
ve šternberské nemocnici pacientům k dispo-
zici od příštího měsíce a aktuálně nabídne
velmi příznivé objednací termíny. „Pacienti,
kteří se k nám budou moci objednávat od
dubna, budou k vyšetření pozváni prakticky
ihned. Očekáváme, že na MRI vyšetříme oko-
lo 2 tisíc pacientů za rok a ulevíme tak i sou-
sedním zdravotnickým zařízením. A celkově
se tak zkrátí čekací lhůty v celém regionu,“
míní primářka Judasová a doplnila, že celkově
radiodiagnostické oddělení Nemocnice AGEL
Šternberk provede ročně přes 65 tisíc vyšet-
ření, z toho je 40 tisíc vyšetření skia-
grafických, 17 tisíc ultrazvukových a až 7 tisíc
vyšetření provedených na počítačovém to-
mografu.

Náklady na rekonstrukci budovy, ve které
nové pracoviště magnetické rezonance sídlí,
byly hrazeny z prostředků Olomouckého
kraje a činily více než 34 milionů korun. „Po
loňském otevření nové budovy interny jde
v případě pracoviště magnetické rezonan-
ce o další významný investiční projekt
Olomouckého kraje ve šternberské
nemocnici. Zajištění moderní a dostupné
lékařské péče je jedním z hlavních úkolů,
které si hejtmanství vytyčilo, a já jsem
moc rád, že se nám ho daří naplňovat,“
dodal Josef Suchánek, hejtman Olo-
mouckého kraje.

Projekt připravilo studio Adam Rujbr
Architects, které ve šternberské nemocnici

projektovalo rovněž budovu nového interní-
ho pavilonu. „Využití starých budov je dnes
velkým tématem zejména z ohledu šetrnosti
ke zdrojům, kterých máme omezené množ-
ství. Vyřešení provizoria umístění vedení
nemocnice a kantýny do odpovídajících
moderních prostor představuje kvalitativní
posun a další povýšení areálu na úroveň
21. století. Jsem hrdý na to, že se nám
společně postupně daří obnovovat areál
šternberské nemocnice. Po stavbě interny,
prostor pro magnetickou rezonanci a kavárnu
by měl brzy přijít na řadu urgentní příjem,“
uzavřel Ing. arch. Adam Rujbr.

(Nemocnice Agel)
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Rádi Vás přivítámev naší znovu otevřené elektro prodejně
na ulici ČSA21/14.

KONTAKT: +420 605 918 062
OTEVÍRACÍ DOBA: PO - PÁ8:30 - 12:00 a 13:00 - 17:00

SO8:30 - 11:30

E-MAIL: elektro.bures.tomas@seznam.cz

ELEKTROPRODEJNAJEZNOVUOTEVŘENA

I N Z E R C E

Ve Šternberku se začne budovat atraktivní lokalita pro
výstavbu rodinných domů

ednu z nejvýznamnějších majet-
koprávních smluv za poslední léta, která
umožní výstavbu dopravní a technické

infrastruktury na územíměsta s následnou na-
bídkou stavebních pozemků pro výstavbu ro-
dinných domů, uzavřelo město ve středu 15.
března za přítomnosti starosty Stanislava
Orsága a 1. místostarosty Jiřího Krause.
Jednalo se o podpis smlouvy o smlouvě budou-
cí kupní se společnostímetr2 reality, s. r. o., za-
stoupenou jednatelem společnosti Martinem
Minářem.

Předmětem smlouvy je budoucí prodej po-
zemků v lokalitě ulice Nad Nemocnicí ve
Šternberku, kde po realizaci dopravní a tech-
nické infrastruktury, dle podmínek výběrové-
ho řízení vyhlášeného městem na zastavění
lokality rodinnými domy a v souladu s vítěz-
nou nabídkou developerské společnosti,
vznikne území pro výstavbu okolo 40 ro-
dinných domů.

Jak při podpisu smlouvy uvedl starosta
města: „Tímto krokem je završeno téměř
dvouleté úsilí města nabídnout v jedné
z nejatraktivnějších lokalit ve městě
prostor pro výstavbu dalších rodinných
domů, navíc v místě, kde budoucí stavební-
ci ocení bezprostřední blízkost lesa a kva-
litní občanskou vybavenost. U budoucích
stavebních pozemků se nachází nově vybu-
dované aquacentrum, atletický stadion,
areál šternberské nemocnice, školská za-
řízení i nákupní možnosti. Jsme potěšeni,

že smlouvu uzavíráme se společností, která
dlouhodobě působí v našem kraji amůže se
prezentovat úspěšně realizovanými
projekty obdobného charakteru.“

Z hlediska objemu finančních prostředků,
které bude společnost do území investovat, se
jedná o naprosto zásadní investici v hodnotě
vyšších desítek milionů korun. Vznikne totiž
nové komunikační propojení ulice Nad
Nemocnicí s ulicí Gen. Eliáše mezi atletickým
a fotbalovým stadionem s kompletní dopravní
a technickou infrastrukturou (komunikace,
chodníky, veřejné osvětlení, inženýrské sítě
pro budoucí výstavbu rodinných domů). Od
podpisu smlouvy běží lhůta 2,5 roku, ve které
musí developerská společnost realizovat
projekční část akce, výstavbu dopravní a tech-
nické infrastruktury a její následný převod do
vlastnictví města. Až následně se může rea-
lizovat prodej pozemků společnosti o celkové
výměře cca 29.600 m². Jednatel, mimo jiné
developerské společnosti, Martin Minář při
podpisu smlouvy uvedl, že metr2 reality, s.r.o.,
je společnost s výhradně českým kapitálem
a zázemím, která působí na trhu s realitami od
roku 2006 a která se zaměřujeme především na
region Olomouckého kraje. Společnost se po-
dílela na přípravě a realizaci spousty regio-
nální rezidenčních projektů, kdy za zmínku
stojí například stavební pozemky v Olomouci
`v místní části Chomoutov, Slavonín, Nemila-
ny, Radíkov dále pak v Lipníku nad Bečvou, na
Bouzově, v Litovli, v Uničově, v Hnojicích, ve

Štarnově, ve Velkém Týnci. Společnost rea-
lizovala zprostředkování, případně výstavbu
a prodej novostaveb rodinných domů v Olo-
mouci v místní části Nemilany, Hodolany,
Slavonín, Chomoutov, v Prostějově, v Lipníku
nad Bečvou, v Brodku u Prostějova, v Bu-
kovanech, v Přáslavicích, v Držovicích
a mnohé další. V uplynulých letech jsme
úspěšně zprostředkovali prodej nemalého po-
čtu nemovitostí i v ostatních českých regio-
nech a také v hlavnímměstě.

Společnost dlouhodobě monitorovala
možnosti realizovat na územíměsta Šternberk
projekt pro výstavbu rodinných domů, pří-
padně pro zasíťování a následný prodej
stavebních pozemků a vyhledávala možnosti,
jak uspokojit poptávky klientů v této části
regionu.

Martin Minář pak o společnostech „hol-
dingu“ metr2 sděluje: „V současné době tvoří
naše společnosti 19 členů vyváženého a se-
hraného týmu. Kromě zkušených realitních
makléřů, právních a úvěrových poradců, tvoří
náš tým také lidé specializující se na správu
nemovitostí a samozřejmě na developerské
projekty. Těšíme se na vzájemnou spolupráci
s městem Šternberk, podpisem smlouvy začí-
náme intenzivně pracovat na jeho realizaci,
veškeré úsilí budeme směřovat k tomu,
abychom projekt ve smluveném čase a v po-
třebné kvalitě úspěšně zrealizovali“. Foto-
grafie k článku naleznete na 21. straně ak-
tuálního čísla. (red)

J
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Děti narozené v měsíci únoru
Lucie Holánová 2. února, Šternberk; Jonáš Holán 2. února, Šternberk;
Hanelora Brožová 23. února, Šternberk; Nikol Hořínová 22 února, Šternberk;
Petr Havlíček 26. února, Šternberk; Lukáš Toman 27. února, Těšíkov.

V prosinci se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 69 dětí: 37 chlapců a 32 děvčat.
Během února se narodily i dva páry dvojčátek.

Nejčastější jména: Martin, Damián, Jan, Ondřej, Teodor, Alžběta, Anna, Ema, Sára, Zoe.
Neobvyklá jména: Alaric, Nataniel, Clara, Hanelora, Leila.

Lednoví jubilanti
90: Božena Hortová *5. 1. 1933
85: Ladislav Travenec *11. 1. 1938
85: Drahomíra Suchánková *12. 1. 1938
80: Oldřiška Budařová *4. 1. 1943
80: Emma Pavlátová *4. 1. 1943
80: Pavel Šafr *12. 1. 1943
80: Ivo Heš *16. 1. 1943
80: František Kadlec *23. 1. 1943
80: Jarmila Pallová *27. 1. 1943
80: František Horenský *27. 1. 1943
80: Eva Měrková *31. 1. 1943

Po zrušení provozovny čalounické dílny na Labutí ul. ve
Šternberku pokračujeme na nové adrese. Těšíme se na Vaši
návštěvu.

NAŠE ČALOUNICTVÍ NAJDETE:
Nádražní 29, Šternberk – areál EUTECH
Otevírací doba: Po –Pá od 7:00 do 15:00

po předchozí domluvě kdykoli

Kontakt: IvanaGrolichová - 774 268 949
LenkaPorčová - 736 111 034

e-mail: nasecalounictvi@seznam.cz
facebook: Naše čalounictví

ČALOUNICTVÍ VE ŠTERNBERKUSETĚŠÍ NA
VAŠI NÁVŠTĚVU

ACCES FACELIFT

Kurz šití

Městská kulturní zařízení, příspěvková
organizace Šternberk otevírá od dubna Kurz
šití pro začátečníky i mírně pokročilé. Jedná
se celkem o 6 lekcí pro zájemce, kteří se chtějí
naučit základy práce se šicím strojem, nůž-
kami a látkou, anebo zúročit své dosavadní
znalosti a naučit se ušít něco složitějšího.
Jednotlivé lekce budou probíhat v rozsahu
3 hodin a kurzistům se bude lektorka věnovat
individuálně tak, aby si ušili to, co opravdu
potřebují - třeba pro své děti. Kurz bude pro-
bíhat vždy ve středu v Expozici času ve
Šternberku. První lekce proběhne 19. dubna.
Cena kurzu je 1 500 korun. Kurz vede Blanka
Krňavková, dámská krejčová a majitelka
galanterie ve Šternberku. Vlastní šicí stroj je
podmínkou. Přihlášky s uvedením kontaktu
zasílejte prosím prostřednictvím e-mailu:

kultura@mkzsternberk.cz v termínu nejpozději
do 15. dubna.

Jóga

Od dubna se také otevřou kurzy jógy pro
2. čtvrtletí roku 2023. Kompletní nabídku
najdete na www.mkzsternberk.cz

(red)

Městská kulturní zařízení
otevírají nové kurzy
pro širokou veřejnost
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- kuchař/ka, HPP, dlouhý a krátký týden
- pomocná kuchařka/kuchař na HPP, dlouhý a krátký týden
- brigádníky na plac a letní zahrádku, DPČ

Nabízíme: velmi dobré finanční ohodnocení a práci v příjemném
kolektivu, příspěvky na stravu, ošatné a pro dojíždějící z větších

okolních měst i příspěvek na dopravu

Požadujeme: zodpovědnost, dochvilnost, příjemné vystupování
a samostatnost

Kontakt: snyt-sternber@seznam.cz, tel.: 731 635 214

Do stylové pivní restaurace Šnyt Primka, aktuálně přijmeme
kolegy nebo kolegyně na tyto profese:

PO – ČT 10:00 – 22:00
PÁ

10:00 –24:00
SO

11:00 –24:00
NE

11:00 – 21:00
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etr Zapletal se věnoval škole od
rána do večera a po večerech konal
ještě práci pro veřejnost. Od roku

1921 byl jednatelem místního školního vý-
boru a v něm zástupcem obecné školy. Po tři
funkční období (1923, 1927, 1932) byl zvo-
len jako jediný Čech městským radním
a ve dvanáctičlenné městské radě zastupoval
českou menšinu, v šestatřicetičlenném
městském zastupitelstvu byl jedním ze dvou
Čechů. Nikdy nebyl členem žádné politické
strany, ve volbách do obecního zastupitel-
stva kandidoval vždy za spojené národní
skupiny.

V letech 1921-24 byl jednatelem spolku
Národní jednota, poté až do roku 1938 jeho
předsedou. Vzdělávací a osvětová činnost
tohoto spolku vlasteneckých Čechů se stále
rozrůstala. Zvlášť úspěšně si vedl kroužek
dramatický a hudební, později i pěvecký
sbor. Petr Zapletal si vedle náročné práce
školní a práce pro veřejnost našel čas i na
cvičení v Sokole a ochotnické divadlo v dra-
matickém kroužku Národní jednoty. Osvěd-
čil se také jako režisér a ochotník každo-
ročně nacvičovaných dětských divadel, jimž
rovněž zajistil součinnost pěveckého a hu-
debního kroužku Národní jedoty a také uči-
telů měšťanské školy. Na obecné škole mi-
moto úspěšně působil loutkářský kroužek
Kašpárkova družina. Česká škola pracovala
naplno i v tíživé ekonomické i politické
situaci let třicátých. Učitelské sbory obecné
i měšťanské školy (budova z roku 1925) byly
konzolidovány, vzájemně spolupracovaly, do
výuky se zaváděly nové vyučovací metody,
učitelé zastávali různé funkce v místních
a okresních spolcích, v kroužcích Národní
jednoty, byli cvičiteli Sokola, studovali, zú-
častňovali se různých vzdělávacích kurzů,
zvyšovali si kvalifikaci, připravovali před-
nášky pro veřejnost a mnozí vynikli i v práci
literární a žurnalistické.

Řídící učitel Petr Zapletal hojně přispí-
val aktuálními články i do regionálního tis-
ku (např. do novin Hlas Hané, Pozor aj.,
většinou pod značkou -Z-). Literárně přispěl
také do publikací bohuňovického pedagoga
Zdeňka Opluštila Z minulosti našeho kraje
(1928) a vlastivědné čítanky Šternbersko
(1931). Trvalým historickým dokumentem,
zachráněným nejen pro budoucí generace
učitelů, zůstane Petrem Zapletalem pečlivě
vedená Kronika školy obecné ve Šternberku
(1919-38), jejíž originál je uložen ve Stát-
ním okresním archivu Olomouc.

Petr Zapletal byl jejím jediným autorem,
narozdíl od zachovaného druhého dílu, kro-
niky měšťanské školy.

Petr Zapletal splnil bezezbytku celým
svým životem mimořádné poslání učitele

v hraničářském prostředí. Tento nenáročný
menšinový pracovník svou činností
a vlasteneckým nadšením dokázal stmelit
šternberské Čechy, ať už učitele, lékaře,
právníky, úředníky, zaměstnance, obyvatele
jiných profesí i rolníky z okolních vesnic
k boji za „rovná práva“ Čechů s většinovou
německou národností v této pohraniční ob-
lasti. Třebaže ve městě byla i skupina ně-
meckých sociálních demokratů (v čele s Ru-
dolfem Zischkou), která usilovala o česko-
německé soužití na principech občanské
rovnoprávnosti i o obranu republiky a demo-
kracie, vývoj událostí po nástupu Adolfa Hit-
lera k moci v sousedním Německu už ani zde
zvrátit nemohla. Rychlé fašizaci obyvatel-
stva v pohraničí, kde byl v období tzv. první
republiky soustředěn lehký průmysl (např.
textilní, sklářský, potravinářský…), zde na-
pomohly též hlubší důsledky světové hospo-
dářské krize, nezaměstnanost a bída. Kdo by
nechtěl žít v Hitlerem slibovaném blahoby-
tu? Události dospěly k Mnichovu, naše po-
hraniční kraje pak připadly Německu, místní
Češi se museli během 24 hodin vystěhovat.
Petr Zapletal byl nucen jako řídící učitel za-
jistit předání obecné školy i se zařízením
Němcům; v sousední budově s byty pro řídí-
cí učitele obecné a měšťanské školy se usíd-
lilo gestapo. Jako známému menšinovému
pracovníkovi a mluvčímu Čechů hrozilo Pet-
ru Zapletalovi v té době bezprostřední ne-
bezpečí ze strany zfanatizovaných Němců.
Jeho rodina opouštěla Šternberk spolu s po-
sledními Čechy 8. října 1938 a odstěhovala
se do Olomouce. Odborná učitelka české
měšťanské školy Marie Zapletalová, která se

svým manželem sdílela osudy české školy
rovněž po celé meziválečné období, přešla
s větší částí učitelského sboru do Bohuňovic.
Byla však již k 1. února 1939 na příkaz pro-
tektorátních úřadů ze školských služeb pro-
puštěna a předčasně na počátku roku 1941
penzionována. Petr Zapletal nastoupil jako
řídící učitel v Olomouci-Novém Světě.

Po válce se rodina Zapletalova již do
Šternberka nevrátila. Manželé Zapletalovi
vychovali dvě děti. Dcera Milada
(1921-2010), provdaná Křížková, působila
v Olomouci jako učitelka, syn Zdeněk
(1928 - 2001) byl lékařem. Petr Zapletal, učitel
a školský praktik, sokolský, kulturní a osvě-
tový pracovník, mluvčí české menšiny
v meziválečném období a regionální publi-
cista, zemřel v Olomouci 3. ledna1963. Marie
Zapletalová, rozená Grézlová (12. ledna1891
Bílsko u Litovle - 22. června 1970 Olomouc)
je v historii první české šternberské školy
zapsána jako první odborná učitelka české
měšťanské školy, zakladatelka a vedoucí Do-
rostu Československého červeného kříže, or-
ganizátorka i aktivní účastnice jeho soci-
álních programů a všech kulturních i osvě-
tových akcí školy.

U příležitosti letošního 100. výročí
stavby první budovy současného školní-
ho areálu Základní školy Dr. Hrubého vě-
nujme vděčnou vzpomínku manželům
Zapletalovým i všem prvorepublikovým
učitelům, kteří v našem kraji obětavě ko-
nali náročné národně restituční dílo a vy-
chovali pro budoucnost naší země několik
vskutku vlasteneckých generací.

(vlh)

Petr Zapletal – první učitel české menšinové školy ve
Šternberku - 2. část

P
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MARTIN GRAČKA:
LONG TIME NO SEE

FOTOGRAFIE K ČLÁNKU
NA STRANĚ 9.

FOTOGRAFIE
K ČLÁNKU

NA STRANĚ 17.



ŠTERNBERSKÉ LIS-

 

  změna programu vyhrazena, informace k programům sledujte na jednotlivých plakátech 

  

 

ŠTERNBERSKÝ KLÁŠTER 
zahajuje návštěvnickou sezónu 

 28. dubna 2023 od 16:30 hodin 

 VERNISÁŽ výstavy obrazů Petra Skyvy  
 zazpívá PĚVECKÝ SBOR ŠTERNBERK  

prohlídka KOMUNITNÍHO CENTRA a prostor 
kláštera  
Občerstvení zajištěno  
  

BRÁNY PAMÁTEK 
DOKOŘÁN 

VERNISÁŽ výstavy obrazů Tomáše Topiče 

komentovaná PROHLÍDKA kláštera  

 vystoupení PĚVECKÉHO SBORU ŠTERNBERK 

vernisáž výstavy FOTOGRAFIÍ Pavla Stiebnera  

a Gerharda Mikulaschka SPOLKU prohlubování  

česko-německých vztahů ve Šternberku 
 


